

PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU

S-AU ÎNTORS IERI DIN VIZITA ÎN STATELE UNITE ALE AMERICII

Într-o atmosferă de vibrant entuziasm, dând glas sentimentelor de profundă dragoste, stimă și mândrie patriotică ale întregului popor, locuitorii Capitalei și-au exprimat deplina satisfacție pentru remarcabile rezultate ale noului dialog româno-american, pentru contribuția de mare importanță adusă la dezvoltarea relațiilor bilaterale, de prietenie și colaborare, la cauza păcii în întreaga lume

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu, care au efectuat o vizită de stat în Statele Unite ale Americii, la invitația președintelui S.U.A., Jimmy Carter, și a doamnei Rosalynn Carter, s-au înalțat, ieri dimineață, în Capitală.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost însoțit în această vizită de tovarășii Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Vasile Pungan, ministrul la președinția Republicii, șeful grupului de consilieri ai președintelui Republicii Socialiste România, Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu căldură de tovarășii Manea Mănescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Constantin Dăscălescu, Ion Dinică, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Ion Pățan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdeț, Ștefan Voitec, Ion Coman, Teodor Coman, Mihai

Gere, Nicolae Giosan, Vasile Patilinet, Ion Ursu, Richard Winter, Vasile Marin, Vasile Mușat. Tovarășii din conducerea de partid și de stat au venit cu soțiile.

Erau prezenți membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale și organizații obștești, alte persoane oficiale. Era de față Thomas W. Simons, însărcinatul cu afaceri ad-interim al S.U.A. la București, cu soția.

Pe aeroport se aflau mii de bucureșteni care au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu o entuziastă primire. Ovațiile și uralele celor prezenți au dat expresie sentimentelor de satisfacție ale întregului nostru popor față de rezultatele remarcabile ale vizitei șefului statului român în S.U.A., față de această nouă și valoroasă contribuție adusă la dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și S.U.A., la afirmarea spiritului păcii, colaborării și înțelegerii internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu multă prietenie manifestărilor de stimă și înaltă prețuire ale cetățenilor Capitalei.

DIN CUPRINS:

- Frumoasele „acțiuni de fiecare zi” de pe bazele sportive craiovene.
- Astă-seară, la Miercurea Ciuc, un nou derby Steaua — Dinamo la hochei.
- Sub reflector: slăbiciunile echipelor noastre de fotbal la „momentele fixe”.

„MIȘCAREA ȘI EXERCIȚIUL FIZIC ZILNIC, IATĂ MEDICAMENTUL LA ÎNDEMÎNA ORICUI PENTRU MENȚINEREA ȘI CONSOLIDAREA SĂNĂȚĂII”

Doctorul docent Ioan Pușcaș, medic primar la Spitalul din Șimleu Silvaniei, județul Sălaj, specialist de notorietate mondială în domeniul afecțiunilor aparatului digestiv (și îndeosebi al maladiei ulceroase, căreia i-a găsit un leac — Ulcosilvanilul — produs de mare eficacitate, primul medicament românesc în materie) a răspuns cu amabilitate interviului solicitat de redacția ziarului „Sportul”.

— Tovarășe doctor Pușcaș, îngăduiți-mi să vă fac o mărturisire foarte sinceră... Pornind spre Șimleu Silvaniei, gazetarul sportiv și-a făcut o anumită imagine despre dumneavoastră. Vă vedea ca pe un om foarte sobru, interiorizat, scump la vorbă, preocupat exclusiv de studiu, de cercetările de laborator. Or, imaginea dumneavoastră reală este cu totul alta: a rămas peste ani. Realitățile o confirmă, la fel ca și oamenii locului, care mi-au povestit câte ceva. Prin oamnei locului îi înțeleg și



— Sinteți primul gazetar de la ziarul „Sportul” care face popas aici, la Șimleu. În acest spital, deocamdată nu prea arătos, așa zice chiar modest, locul meu de studiu și de muncă. O asemenea vizită are, într-un fel, darul de a mă măguli, nu numai pentru noutatea ei, ci, mai ales, fiindcă de când mă știu am avut pentru exercițiul fizic, pentru sport, dacă nu o mare vocație, cel puțin o mare pasiune!

— Pasiunea — se vede — a rămas peste ani. Realitățile o confirmă, la fel ca și oamenii locului, care mi-au povestit câte ceva. Prin oamnei locului îi înțeleg și



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV — Nr. 8839

4 PAGINI — 30 BANI

Miercuri 19 aprilie 1978

Astăzi, un atractiv „intermezzo” fotbalistic

AȘTEPTĂM NU NUMAI SURPRIZE, CI — MAI CU SEAMĂ — MECIURI FRUMOASE ÎN OPTIMILE „CUPEI ROMÂNIEI”

Optimile „Cupei României”, programate astăzi — la ora 15.30 — în cadrul marii competiții Daciada, oferă un „intermezzo” în agenda fotbalistică dominată de campionat. Lingă cele 13 formații de prima divizie care au obținut calificarea (din 16-imi), pe programul etapei găsim două reprezentante ale Diviziei B — ambele din prima serie: F.C.M. Galați (antrenor: Gh. Constantin), aspirantă la promovare în echilibrata luptă cu Gloria Buzău, și F.C. Brăila (antrenor: R. Cosmoc), o echipă reînălțată aproape din temelii de experimentatul tehnician aflat acum la cîrmă ei; în fine, prima revelație, Industria Sirmei C. Turzii (antrenor: T. Fărcaș), singura reprezentantă a Diviziei C, completează tabloul concurenților din optimi.

Faptul că jocurile de astăzi au loc pe terenuri neutre sporrește echilibrul partidelor. În cinci jocuri (U.T.A. — Petro-

BUCUREȘTI :	U.T.A. Stadionul Republicii	— Petrolul Ploiești (mec. televizat)
GALAȚI :	Steaua	— Politehnica Iași
SIBIU :	Univ. Craiova	— Ind. Sirmei C. Turzii
BUZĂU :	S.C. Bacău	— F.C. Argeș
CLUJ-NAPOCA :	Corvinul	— Olimpia Satu Mare
BRĂILA :	Dinamo	— F.C. Constanța
PITEȘTI :	F.C. Bihor	— F.C.M. Galați
PLOIEȘTI :	Poli. Timișoara	— F.C. Brăila

lul, Steaua — Politehnica Iași, S.C. Bacău — F.C. Argeș, Corvinul — Olimpia, Dinamo București — F.C. Constanța) se vor afla față în față concurenți din aceeași categorie competițională, fapt care, cel puțin sub raportul „calculului hirtiei”, ne indică o apropiere de forțe; dar oare celelalte două divizionare A care vor disputa partidele lor cu divizionare B (cazul lui F.C. Bihor, adversară a unsprezecelui gălățean, și al

Politehnicii Timișoara, care va fi opusă celui din Brăila) se pot ele, oare, considera net avantajate? Nu prea, dacă ne gândim la potențialul unor reprezentante ale eșalonului secund și la ambițiile lor. După cum deținătoarea trofeului, Universitatea Craiova, trebuie să se aștepte ca merituosă formație din Cimpia Turzii să-și apere și să-și justifice, printr-o cit mai frumoasă comportare, drumul său din actuala ediție a cupei.

Un splendid succes pe care îl așteptăm de 7 ani!

ROMÂNIA — ITALIA 8-6 ÎN „CUPA ROMÂNIEI” LA POLO

CLUJ-NAPOCA, 18 (prin telefon). Poloștii români au debutat în cea de a treia ediție a „Cupei României” cu o victorie pe care o așteptam de șapte ani, mai precis din septembrie 1971, cînd tricolorii au cîștigat ultima oară (2-1) în fața „Squadrei azzurra”, timp în care echipa României a fost în mai multe rânduri aproape de succes, scăpîndu-l printr-o degete nu de puține ori. Marți însă, reprezentanții noștri au intrat în piscina locală (cu tribuna plină pînă la refuz) decizi să facă și imposibilul pentru a-i învinge pe vicecampionii olimpici de la Montreal și medaliații cu bronz la ultimele C.E.

În mare vervă, eliberați de complexe, stăpînind bine zona din fața propriei porți, atacînd cu curaj și dezinvoltură, românii au dominat net, mult mai categoric decît o arată scorul final de 8-6 (1-1, 2-1,

2-1, 3-3) cu care ei au încheiat partida. A fost o splendidă victorie, mobilizatoare, care trebuie să dea siguranță și încredere sportivilor noștri și în dificultățile întîlnirii ce vor urma. Echipa țării noastre a început partida în trombă. (Șut din vole) aduce avantaj: 1-0. Replica adversară a venit imediat, și, la o eliminare a lui Schervan, Forri egalează: 1-1. De Magistris,

golgeterul ultimelor campionate europene, se zbate mult în fața porții noastre, obține o nouă superioritate pentru echipa sa, dar Spinu este la post. Inceputul reprizei secundă a fost identic cu cel precedent. Popescu a șutat puternic de la distanță (2-1), iar apoi Siavei, cu

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. a 4-a)

LA ȘTRANDUL TINERETULUI, ELEVII-RUGBYȘTI MUNCESC COT LA COT CU CONSTRUCTORII



Cînd s-a făcut acest instantaneu ploaia, dar elevii de la Clubul sportiv școlar nr. 1 continuau să muncească în sectorul unde au fost repartizați. Foto: I. MIHĂICĂ.

Mai sînt puține zile pînă la 1 mai, dată la care este prevăzută darea integrală în folosință a uneia dintre cele mai frumoase baze de sport și agrement a Capitalei, Ștrandul Tineretului. Deși luni a plouat ca într-o zi de toamnă, la „Tineretului” munca nu s-a oprit nici măcar pentru o oră. Pe aleile parcului, copii și tineri de la Clubul sportiv școlar nr. 1 îngrijeau pomii, alții curățau bazinele de înot sau ajutau la lucrările de zidărie. Elevul Mihail Militaru ne spunea: „Eu joc în echipa de rugby și cred că orice fel de muncă fizică mă ajută să-mi dezvolt forța de care este atât de multă nevoie în sportul nostru”. Alături de rugbyști se afla

profesorul și antrenorul lor, Cristache Mitrea, care — ca și în sport, sintem siguri — nu se mulțumea doar să le dea sfaturi elevilor săi, ci lucra împreună cu ei.

Peste tot, la Ștrandul Tineretului (cu excepția terenurilor de tenis și a modernei cabane-vestiar), activitatea continuă fără intreruperi. Elevii Clubului sportiv școlar nr. 1 — după cum ne spunea însoțitorul lor — vor presta zilnic, pînă la sfîrșitul acestei săptămîni, cite 4-5 ore de muncă patriotică. Este un exemplu pentru care elevii și cadrele acestei unități școlare de performanță merită toate felicitările.

Ion GAVRILESCU

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

UN NOU DERBY STEAUA - D

FRUMOASELE „ACȚIUNI DE FIECARE ZI“ DE PE BAZELE SPORTIVE CRAIOVENE

Trebuie să spunem de la început, stimați cititori, că nu am întâlnit nimic spectaculos la sfârșitul săptămânii trecute la Craiova. Nu am întâlnit nici fanfare, nici mii de participanți (ce mult le place unora să se mândrească cu cifre!), ci doar „acțiuni de fiecare zi“, cum le-a definit Ilie Cizmaru, membru în comitetul U.T.C. al Complexului C.F.R. Dar să vedem ce sînt aceste „acțiuni de fiecare zi“... În primul rînd, ele sînt rodul unei munci de planificare și organizare, de la nivel de asociație și pînă la organele locale, pentru ca totul să se desfășoare în bune condiții (desenuri puse la punct, echipament, arbitri etc) și, mai ales, conform cu dorințele oamenilor („În mai toate adunările — ne spunea cizmarul Aurel Ilie, de la cooperativa Arta încălzimintei — discutăm și despre sport. Știți, și la meseria noastră, ne este foarte necesar. De aceea, comisia care a fost alcătuită în acest scop la legătura cu clubul, iar noi sîntem anunțați cu operativitate cînd să venim. Și venim destul de des...“)

Să vedem, însă, pe teren, ce mai înseamnă „acțiunile de fiecare zi“. Baza sportivă Voința, aflată în centrul orașului. Pe terenul de handbal, un grup meci între „centrul 30“ și „combinata centrelor 1 și 13“ de la „Arta încălzimintei“. După întâlnire, facem cunoștință cu cizmarii Marin Ghișan, Nicolae Afroniu, Gheorghe Mustăcioară,

Costel Truică, Marin Biscă și Floarea Purcărea. Ei ne vorbesc despre întrecerile de fotbal (totuși, marea pasiune), despre gimnastica la locul de muncă, despre pasionantele dispute între centre și ne dăm seama că prezența lor la teren nu era nici o noutate, nici o întimplare. Abia au părăsit ei locul, că și-au și făcut apariția două echipe de fete, sub conducerea prof. Gheorghe Nicolae. Sînt ucenice de la Șc. prof. U.C.E.C.O.M., din clasele I B și I B 6. Printre ele, Mirela Pal și Ana Matyus, secretarele organizației U.T.C. pe clasele respective, Seian Septar și Constanța Bălan, toate ele vînzătoare de tenis și la învățătură. Dinspre popicarie se aud sunetele seci ale bilelor risipind pocipele, în timp ce pe terenul de tenis cițiva puștani (aflăm, de la N. Tironeac, secretarul clubului, că sînt copii unor membri cooperatori) minuiesc cu siguranță rachetele.

Un loc de agrement mult apreciat de craioveni este „Parcul poporului...“ Dinspre baza hipică urcă zvon de glasuri vesele. Ajungem la timp pentru a asista la întrecerile etapei pe centru universitar a „Crosului tineretului“. Notăm numele primilor clasai: Elena Tuligă (anul I Științe economice), Eugenia Popescu (anul I Mecanică), Maria Popescu (anul II Horticultură), Marin Dumitrescu (anul IV Electrotehnică), Ion Prună (anul II Medicină), Aurelian Vădinaru (anul II

Agricultură) și două scurte declarații: „Mie îmi place mult sportul și mă bucur că am reușit să fiu printre primele. Ne-ar fi de mare folos dacă asemenea acțiuni ar avea loc în fiecare săptămînă“ (Eugenia Popescu); „Mișcarea contează foarte mult în pregătirea noastră profesională. O oră de destindere în acest parc are o valoare deosebită. „Dacia“ reprezintă o competiție valoroasă, iar roadele ei au început să se vadă. Dovadă, cei 800 de colegi și college prezenți la cros“. Și, pentru că tot vorbim de universitarii craioveni, să mai adăugăm că, în același timp cu întrecerile din parc, pe terenurile Universității se antrenează, în vederea etapei județene a „Dacia“, reprezentativele de handbal fete și fotbal.

Despre Eroul muncii socialiste Victor Neagoe, șef de secție la Depoul C.F.R., auzisem că este unul dintre cei mai ferivi sprijinitori ai sportului. Am dorit să-l cunoaștem. „Mergeți la baza sportivă. Cu siguranță îl veți întâlni acolo“ — ne spune cineva. Ne ducem acolo dar... nu-l găsim. „Motivul este tot de natură sportivă — ne lămurește Iulian Trițoiu, secretarul asociației. A plecat pînă la Pitești să se documenteze în privința tribunelor, deoarece dorim să realizăm — aici la noi și la sala sporturilor din oraș — un proiect asemănător. Altfel, era prezent“. Între timp, se încheie crosul celor din Secția reparații generale, cîștigat de tînărul secretar de U.T.C. al organizației nr. 13, lăcătușul Nicolae Căfelușă, urmat de Constantin Drăgoescu și Traian Goliceanu. La popice, electricianul Alexandru Ilie se dovedește cel mai bun, după cum la fel de priceput se va arăta și pe terenul de fotbal, la o întâlnire intersecției, alături de lăcătușul Constantin Șelaru, rabororul Doru Ionescu și maestrul Ștefan Costache. Ne vom revedea cu cei mai mulți dintre ei la muncă patriotică pe noul teren de fotbal și la sala sporturilor.

De la terenul Podarii la cel din Lunca, de la sala L.N.T. la sala sporturilor, de la terenul Ișalnița la Bordei, itinerarul nostru craiovean ar putea continua, pretutindeni avînd loc asemenea „acțiuni de fiecare zi“, ca și competiții sportive de performanță la toate nivelurile.

Emanuel FANTĂNEANU

MIERCUREA CIUC (prin telefon). Net superiori ca pregătire și valoare, dar mai ales prin realismul jocului practic, dinamoviștii s-au impus în fața formației locale, care a făcut eforturi evidente pentru a menține echilibrul, fără a reuși însă. Bucureștenii au început puternic și în min. 8 conduceau cu 3-0, prin golurile înscrise de Solyom, Bartalis și Turcanu. Sport-club a avut o zvîcnire și a redus din handicap prin Miklos. După aceea, însă, partida a fost la discreția dinamoviștilor, care marchează în serie prin Teodoriu, Costea, Z. Naghi,

ESTE ATÎT DE GREU REGULAMENTUL DE MOTOCROS ?

Deși traseele se află în afara localităților, departe de drumurile publice, concursurile de motocros se desfășoară după o serie întregă de reguli de natură să asigure disciplina de întrecere și securitatea alergătorilor. Dialogul dintre sportivi și arbitri se realizează prin manipularea de către oficiali a unor fanioane de diverse culori și desene, fiecare indicînd o anumită cerință, ca de exemplu „cedează depășirea“, „mers periculos“, „eliminarea din cursă“, „ultimul tur“, „oprire totală“ sau „liberă trecere“. Nerespectarea acestor semnalații a dus nu o dată, la producerea unor busculade și la ciocniri care adesea s-au soldat cu accidente. De cele mai multe ori aceste situații s-au datorat necunoașterii semnificației fanionelor respective, fapt ce a determinat forul de resort să facă la antrenamentul oficial al concursului de duminică trecută un sondaj asupra felului cum își însușesc regulamentul motocrosiștii. Din păcate, bilanțul a fost negativ, doar doi răspunzînd corect la întrebările arbitrilor principali Nicolae Manesla. Ce părere aveți, tovarăși antrenori? (TR. I.).

LOTUL PENTRU „CUPA PRIETENIA“

În vederea primei etape (30 aprilie, Olsztyn — Polonia) a competiției internaționale „Cupa Prietenia“ la motocros au fost selecționați M. Banu, E. Mîlner, E. Laub, I. Plugaru, N. Arabadgi, I. Lăncrăjan, A. Eneanu și R. Diaconu care se pregătesc sub conducerea următorului colectiv de tehnicieni: Gh. Ionită (antrenor coordonator), St. Chițu și Tr. Moașa. Duminică va avea loc la Cîmpina un ultim trial pentru definitivarea echipei naționale.

SPORTIVII ROMANI LA GHEORGHEA C.M. DE DIET-TRACK

I. Boblîneanu și Gh. Sora (rezervă — C. Voiculescu) vor participa duminică la preliminariile C.M. programate la Maribor (Iugoslavia).

Vișan și din nou Costea, învingînd cu scorul de 8-1 (3-1, 2-0, 3-0).

La această diferență categorică, surprinde, firește, marea număr de eliminări: Sport-club — 14 minute, Dinamo — 34 de minute! Pentru rea conduită Axinte și Penescu — ambii de la Dinamo — au fost

IN SERIA SECUNDA

După o zi de odihnă, întrecerea echipelor din echilibrul secund al Diviziei A la hochei a continuat cu partidele etapei a V-a din cel de al patrulea tur al competiției. „Matineul“ zilei a pus formațiile C.S.S. Miercurea Ciuc și Agronomia Cluj-Napoca. În minutul 21 elevii conduceau cu 4-0 și se părea că vor realiza o victorie la scor. Puternicii au, însă, o revenire puternică în ultima repriză și se apropie pînă la o diferență de un gol. C.S.S. Miercurea Ciuc a cîștigat cu 5-3 (2-0, 2-0, 1-3). Au marcat: Kocsis, Szabo, Biro, Bayer

FIȘIER DIVIZIA BASCHET

Clasamente după două tururi: MASCULIN — SERIA I: URBIS București 35 p., Constructorul Arad 22 p., Carpați București 28 p., Știința Mediaș 28 p., Comerțul Tg. Mureș 26 p., C.S.S. Satu Mare 26 p., Automatica București 26 p., Gloria Dej 25 p., „U“ II Cluj-Napoca 24 p., Voința Timișoara 19 p.; SERIA A II-A: C.S.U. Galați 35 p., Politehnica București 29 p., C.S.S. Craiova 28 p., Electrica Fieni 28 p., Știința Ploiești 27 p., Academia militară București 27 p., Letea Bacău 25 p., P.T.T. București 24 p., A.S.A. Bacău 23 p., C.S.U. Pitești 22 p.; FEMININ — SERIA I: Voința București 24 p., C.S.U. Tg. Mureș 21 p., Universitatea Craiova 18 p., Comerțul Tg. Mureș 17 p., L.C. „Liviu Rebreanu“ Bistrița 15 p., Constructorul Arad 15 p., Universitatea București 14 p.; SERIA A II-A: P.T.T. București 27 p., Universitatea Iași 24 p., Carpați Sf. Gheorghe 24 p., Politehnica II București 22 p., Centrul școlar de baschet București 19 p., Știința Constanța 18 p., Confectia Călărași 17 p., Arhitectura 16 p. Turul al treilea se va desfășura sub formă de turnee, astfel: MASCULIN — 5-7 mai la Tg. Mureș (seria I) și Fieni (seria A II-a), 19-21 mai la București și Galați, 2-4 iunie la Arad și București; FEMININ — 20-23 aprilie la Tg. Mureș și București, 19-21 mai la Craiova și Sf. Gheorghe.

HANDBAL

Rezultate din etapa a VIII-a: masculin (seria I): Oltul Sf. Gheorghe — Universitatea București 13-19 (7-11), Tractorul Brașov — Metalul Vaslui 24-18 (10-10), Petrolul Teleajen — A.S.A. Ploiești 15-9 (8-4), C.S.U. Galați — Comerțul Constanța 18-11 (9-7); seria A II-a: A.S.A. Tg. Mureș — Nitraonia Făgăraș 11-14 (5-7), Sidelul Jimbolia — Universitatea Craiova 12-15 (5-5), H.C. Minaur II Baia Mare — Timișul Lugoj 20-11 (6-7), Metalul Hunedoara — Independența Sibiu 15-14 (10-7); feminin (seria I): Textila Buhuși —

DIN TOATE SPOR

AUTO AZI LA ORA 14, pe stadionul Fizic pentru Automobilii din Capitală a „RALIUL ASTRA“, disputat în județul Sibiu, a revenit cuplurilor I. Santa-M. Santa (Dacia Pițești) și E. Pauliuc-P. Crețu (Cetate Deva) clasa Dacia, grupele I și II A LA BRAILA, „RALIUL DUNĂRII DE JOS“ a fost cîștigat de S. Crețu-Gh. Mergan (Danubiu — 101 km) — 1300 cmc; F. Biboc-O. Henteanu (Universitatea Brașov) — 1100 cmc. CAIAC LA TULCEA, pe lacul Ciurperca, s-a desfășurat concursul dotat cu „Cupa primăverii“ pentru juniori și tineret. Clasament pe echipe: 1. C.S.S. Tulcea 130 p., 2. C.S.S. 2 București 115 p., 3. C.S.S. Galați 107 p., 4. C.S.S. Constanța 106 p. etc. (P. COMȘA-coresp.). TENIS DE LA CLUJ-NAPOCA MASĂ s-au disputat întrecerile turului campionatului republican de juniori pe echipe. Junioarele și juniorii află în evidenta antrenorilor lotului (Emil Procopet — fete și Farfăș Paneth — băieți) s-au impus și de această dată, semn că pregătirea lor pentru campionatele europene se desfășoară cu seriozitate. Clasamente: fete: 1. C.S. Arad, 2. C.S.S. Slatina, 3. C.S.S. Craiova, 4. C.S.M. Cluj-Napoca, 5. C.S.S. Rm. Vlcea, 6. Gloria-Seimil I Buzău, 7. Comerțul Tg. Mureș, 8. C.S.M. Iași; pe primele locuri în turneul 9-14: C.S.S. Vîltonul Pitești, Metalurgistul Cugir și Politehnica București și băieți: 1. C.S.M. I Cluj-Napoca, 2. Gloria-Seimil Buzău, 3. Progresul Buc., 4. Universitatea Craiova, 5. Voința

PESTE 500 DE PARTICIPANȚI LA CAMPIONATELE NAȚIONALE DE JUDO ALE COPIILOR

Timp de două zile, la Oradea, s-au desfășurat întrecerile finale ale Campionatelor republicane individuale de judo ale copiilor, la care au participat 504 sportivi. Lată campionii pe anul 1978: COPIL I (14-15 ani) — categoria 40 kg. Petru Bustel (Olimpia București); cat. 44 kg. Silviu Lazăr (Casa pionierilor Bistrița Năsăud); cat. 49 kg. Cristi Coman (C.S.S. Făgăraș); cat. 55 kg. Ilie Șerban (C.S.S. Soimii Sibiu); cat. 62 kg. George Macovețchi (C.S.S. Gh. Gheorghiu-Dej); cat. 70 kg. Costel Chirales (C.S.S. Gh. Gheorghiu-Dej); cat. + 70 kg. Nicolae Luca (C.S.M. Iași). COPIL II (12-13 ani) cat. 30 kg. Dorin Bogdan (C.N.S. Arad); cat. 33 kg. Gabriel Sîdea (C.S.S. Oradea); cat. 36 kg. Jozsef Takács (C.S.S. Arad); cat. 40 kg. Mihai Tirlea

(C.S.S. Oradea); cat. 45 kg. Marcel Mustea (C.S.S. Suceava); cat. 52 kg. Ștefan Nagy (C.S.S. Oradea); cat. + 52 kg. Cristian Musteștea (C.S.S. Suceava). COPIL III (mal mici de 11 ani): cat. 26,5 kg. Florin Lungu (C.S.S. Suceava); cat. 29 kg. Bogdan Petris (C.S.S. Energia București); cat. 32,5 kg. Constantin Mîdică (Casa pionierilor Oradea); cat. 35 kg. Adrian Stoian (C.S.S. Oradea); cat. 40 kg. Istvan Terok (C.S.S. Gh. Gheorghiu-Dej); cat. 45 kg. Claudiu Pușca (C.S. Gloria Arad); cat. +45 kg. Gabriel Buriad (C.S.S. Oradea).

O notă bună gazdelor care — pe lângă faptul că au cucerit cinci titluri (cele mai multe) — au asigurat întrecerilor condiții optime de desfășurare. (N. Ch.).

MIȘCAREA, EXERCITIUL FIZIC ZILNIC

(Urmare din pag. 1)

În echipa școlii... Asta, pînă într-o zi cînd, după o acțiune în „careul mic“ a adversarilor noștri, colegii dintr-o comună învecinată, m-am trezit într-o sală de spital, chiar aici, în Șimleu. Diagnosticul — o coastă ruptă. Am scăpat destul de ușor, pentru că tata, fierarul satului, a fost gata, gata, să-mi rupă alte două... În anii de liceu, la Zalău și Cluj-Napoca, m-am dedicat voleiului. L-am practicat pînă aproape de absolvire, cînd ghinionul m-a urmărit din nou: m-am îmbolnăvit de plămîni. O imprudență, desigur, care se iartă la anii adolescenței. Voleiul m-a captivat, însă, ca și acum, cu atîta forță, încît, după ce m-am refăcut și am intrat la Medicină, în orașul de pe Bega, l-am reîntors cu o și mai mare plăcere. Îmi îngădui să fac aici o precizare: și după accidentul de la fotbal și mai ales după afecțiunea pulmonară suferită mai tîrziu, n-am pregetat o clipă să fac mișcare, să mă plimb prin aer liber, să parcurg în perioada convalescenței pînă la 3-4 kilometri pe zi. Aceasta explică de ce m-am refăcut foarte repede, fiind în măsură să mă dedic din nou sportului. Asta se întimpla în 1958, odată cu numirea mea ca medic de circumscripție într-o comună din Sălaj, la Plopiș.

— Prietenii dumneavoastră, în discuțiile pe care le-am purtat cu ei, fac dese referiri la acest episod de care îl numesc „momentul Plopiș“. Poate ne oferiți în câteva cuvinte unele detalii...

— Erau multe de împlinit în această comună, nu prea dispuneam de timp liber. Totuși, cînd prindeam cite o oră, două, îmi

reaminteam de volei, de pasiunile meciuri din liceu și din facultate. Așa am ajuns mentorul echipei comunale, după aceea al alteia din raion cu care, într-o tentativă deloc ușoară, am mers pînă în barajul pentru Divizia B. În fine, cînd am promovat, am fost tot atît de fericit ca după trecerea examenului de doctorat! Am jucat pînă în 1971, an în care m-am hotărît să mă opresc. Treburile profesionale mă solicitau tot mai mult și pe deasupra începuse să mă încerce și o discopatie dorso-lombară de toată frumusețea. Deși mă apropiam de 40 de ani, nu mă împăcam cu gîndul să ajung un figurant în echipă. Colegii mei, sportivii, n-au acceptat în rup-tul capului o asemenea perspectivă, nu m-au lăsat să spun adio voleiului. Ca un fel de compensație, m-au propus, în corpore, președinte al secției.

— Sosise momentul să vă liniștiți...

— Da de unde!? Nici acum nu am avut liniște. Încercam să merg peste tot cu echipa, asistam la antrenamente. I secundam uneori pe antrenor. Chiar și cînd mă aflam peste hotare, departe de casă, cu prilejul unor reuniuni medicale, gîndul îmi era la băieți, la echipă. Îmi amintesc că odată, aflîndu-mă tocmai în capitala Mexicului, la un congres internațional de gastro-enterologie, am făcut comanda cu Șimleu pentru a mi se aduce un rezultat într-un meci decisiv pentru echipa noastră.

— Tovarășe doctor Pușcaș, discutăm de citeva ore, timp în care ați parcurs salonul în care ne aflăm de zeci de ori...

— Ce să fac, sînt un om fără timp-păr, fac sînt un mai făr-șor atunci cînd mă mișc! Multe

din lucrările mele le-am gîndit și le-am realizat în mișcare. Chiar și cînd mă ajunge oboseala, nu mă culc. Somnul m-ar moleși, m-ar scoate din ritm. Dimpotrivă, odihna activă mă remontează. Îmi dă puteri nebănuite. După o jumătate de oră de mișcare, mă simt parcă altul, sînt proaspăt ca dimineața. Mă plimb prin curtea spitalului, prin parc, întotdeauna în aer liber. Oxigenarea plămînilor atrage cu sine și pe cea a creierului.

— În timp ce vă aflați la o intervenție, am avut curiozitatea să măsoz — consultînd situația statistică zilnică — „rația“ dumneavoastră de muncă. Nu sînt un specialist, nu vreau să intru în amănunte, însă ori-cine își poate forma o imagine foarte clară asupra volumului dumneavoastră de activitate cotidiană: 15-20 de gastroscopii și pînă la 70 de consultații, față de 5 gastroscopii și maximum 50 de consultații cite efectuează colegii dumneavoastră, cei mai mulți dintre ei fiind mai tineri, ca vîrstă. Este limpede că aveți o structură intelectuală și fizică deosebită...

— M-am considerat dintotdeauna un om obișnuit. Duc însă o viață foarte calculată, extrem de ordonată. Înteleg că după 45 de ani, între care două decenii de activitate neîntreruptă în clinică și laborator, e necesar să îți iei unele măsuri de siguranță pentru a elimina prezența unor factori de risc și a fi astfel cit mai util semenilor tăi.

— Iubiți oamenii, este un fapt limpede pînă la evidență. Am înțeles această din dialogurile purtate cu zeci de locuitori al Șimleu-

de A. E. Lapaga G. I. I. Astăzi a parțio de NAXO.

și Costa. Gal și D. Cupla. Inceput cu Gheorghe Incheiată 5-1), prin Kemenssy 2. Both, rețina tima partii A.S.E. — 3-7 (1-3). Astăzi a rea Sf. Gh. Cluj-Napoca Cluj-Napoca Cluj — Sp. Avintul Gh. Galați.

STILIA

Bacul Ploiești 10-11 (5-5) Craiova — doara 6-18 blu — Oltu (5-2). (C. R. nescu, Gh. Briotă, T. Vlad, I. Ion.

Rezultate Constructorii Suceava II P.T.T. Arad Mare 0-36, — A.S.E. B. Giurgiu — U.R.A. Tecuci Chimia Năvața 86-3, Voi structorii C. Constanța — 8-63. Rapidia clia Constanț denți: I. St. Berciu, V. B.

Rezultate masculin: C. mo Brăila 3 Silvania Șim Reionul Săveava 3-1. Rm. Vlcea Petru Groza 3-2. Petrolu Iași 3-0, M. Alumina Or. Olimpia Ora Arad 3-1, C. Penicilina II — „ndiala

Metaltonehnic Tg. Mureș 3 Corvinul De testii — Cra Voința Cra. Măgurele 3 București — rești 3-1. București 2- T. Sîrîopol, P. Lörincz, N. Marcu, V. I. Ionescu, I. C. Tonader, I.

YACHTING

rat cel deal t mului, organiza trica IDEB lat Optimist: Geo IDEB) : clasa F (Electrica IDEB) dia Găneasa (F.D. : Mierca IDEB) : clasa (P.P.B.).

EXC

OFICIA organiza străzilor Cehoslava Durata fie de nun tivelte ce u In scopu ciului jude sau la Ag cu sediu De rețiu De ghișei ca inscrier

FACTORUL ÎNTÂMPLARE INTERVINE PEA MULT-ATÎT ÎN ATAC CÎT ȘI ÎN APĂRARE - LA EXECUTAREA LOVITURILOR LIBERE

Ne-am propus, în ultimele două etape de campionat, să urmărim un aspect al jocului mai important: execuția loviturilor libere din zona vecină suprafeței de pedeapsă. Subiectul acesta a fost inspirat, în bună măsură, și de unele slăbiciuni manifestate în evoluția echipei naționale și în recentul meci cu Argentina, pierdut, după cum se știe, cu 0-2, ambele goluri primite de Răducanu fiind urmarea transformării directe sau indirecte a două lovituri libere din afara careului de 16 m.

Abordînd o astfel de temă, nu ne-am limitat însă la a privi lucrurile numai din punctul de vedere al erorilor de apărare care favorizează concretizarea unor execuții tehnice, la faze fixe, în gol. În această idee, obligați fiind a acordă a ceeași atenție ambelor situații de bază ale jocului - atacul și apărarea - ne-am gândit că este mai firesc, și în același timp mai instructiv, a analiza modul în care echipele și jucătorii noștri divizionari A se comportă în dubla lor postură, de atacași și apărători. Adică, în ce mod acționează cel care are de executat o lovitură liberă în apropierea porții adverse și care este reacția formației în defensivă?

Mai înainte însă de a face loc considerațiilor de ordin tehnic, să ne oprim puțin asupra celorva necesare elemente statistice. Astfel în etapa a 24-a au fost acordate un număr de 37 lovituri libere directe la distanțe variînd între 16-25 metri, din care au rezultat 3 goluri (Iordănescu și Kalló, în meciul Steaua - C. S. Tîrgoviște și

Florea, în partida F.C.M. Reșița - Universitatea Craiova), 6 șuturi periculoase, care au pus în dificultate pe apărători, 28 DE EXECUȚII FORMALE. În etapa a 25-a s-au acordat 34 de lovituri libere directe dintre care 2 au dus la marcarea de goluri: Dumitru, în meciul Olimpia - Steaua și Tătaru, în partida C. S. Tîrgoviște - Dinamo, 5 au creat probleme dificile apărătorilor adversi și 27 s-au irosit în vînt. În total, în cele 18 partide ale etapelor a

Sub reflector: slăbiciunile echipelor noastre la „momentele fixe”

24-a și a 25-a s-au acordat 71 de lovituri libere soldate cu 5 goluri, 11 șuturi periculoase și 55 DE EXECUȚII FĂRĂ NICI UN GRAD DE PERICULOZITATE.

Și acum, citeva succinte aprecieri și concluzii. Din punct de vedere al ATACULUI, cele cinci goluri înscrise, reprezentînd un procent de 7 la sută, înseamnă mult prea puțin față de avantajul pe care îl oferă executarea unei lovituri libere de la marginea careului de 16 metri sau din apropierea acestuia. Ingrijorător ni se pare însă și procentul de 15 la sută al celor 10 șuturi așa-zise periculoase, în comparație cu numărul celor 55 al nereușitelor (în procent: 78 la sută). Explicația unei astfel de situații nu este decît una singură: lipsa de exercițiu sau, mai exact spus,

LIPSA DE PREOCUPARE PENTRU EXECUTAREA LOVITURILOR LIBERE CU ȘI FĂRĂ ZID ÎN ANTRENAMENTE. Există, desigur, și unele excepții în această privință. Ne referim la echipe ca Sportul studentesc, Universitatea Craiova sau C. S. Tîrgoviște și la unii jucători ca: Dumitru, Iordănescu, Dobrin, Tătaru, Beldeanu, Dembrovski, Romilă, Broșovschi. Cam aceiași pe care li știm de multă vreme, dar care manifestă, și ei, o relativă scădere de randament în ultimul timp.

Din punct de vedere al APĂRĂRII: principala constatare, aceea a numărului mic de lovituri libere transformate în gol, nu trebuie să creeze iluzia că acesta ar fi efectul unor măsuri eficiente de protecție a propriei porți. Dimpotrivă, am putea spune chiar că, în ciuda procentului redus de transformare a loviturilor libere din afara careului de 16 m, echipele noastre divizionare, inclusiv cea reprezentativă, N-AU REUȘIT ÎNCA SĂ ELIMINE DIN MODUL LOR DE ACȚIUNE SUPERFICIALITATEA, în primul rînd, ÎN ORGANIZAREA ZIDULUI SAU ÎN MARCAJUL JUCĂTORILOR care ar putea participa, eventual, la o combinație tactică ocazională de asemenea execuții.

Și aici, ca și în cazul nerezolvării „momentului ofensiv”, explicația este tot INSUFICIENȚA EXERCITIULUI, A PREGĂTIRII SPECIALE, LA OBIECT, și opțiunea jucătorilor pentru ceea ce oferă împlinirea. Pentru că așa este mai comod în joc și în instruire.

Mihai IONESCU

CUM SE CÎȘTIGĂ UN NUME

Mircea Rădulescu. Un antrenor tînăr, printre altele zeci de antrenori, care se ocupa de copii, de juniori, un tehnician despre care se cam știa că a fost, acum cîțiva ani, un fundaș stînga destul de bun în Divizia B, la Știința București. Mircea Rădulescu, să ne lerte, a fost pînă acum cîteva luni ceea ce se cheamă un tipic antrenor fără nume, fără cotă, unul dintre cei mulți... Nu pretindem că astăzi antrenorul Sportului studentesc a ajuns un „cap de afiș”, departe de noi asemenea exagerări, dar susținem că apariția echipei pe care o antrenează (împreună cu Viorel Puncu și I. Kraus) pe primul loc al campionatului l-a adus, prin forța lucrurilor, și pe el la marginea rampei. S-ar putea spune, poate, că Sportul ar fi urcat și fără îndrumarea lui Mircea Rădulescu, dar asta ar fi un fals și o mare nedreptate. Nu vrem să facem din antrenorul Sportului un erou, dar vrem să arătăm că hotărîrile acestui „tînăr anonim” au avut o mare, poate chiar covârșitoare influență asupra clădirii echipei de astăzi. Recunoscută prin labilitatea sa, datorată adeseori formei prea fluctuante și capricioase a lui Răducanu sau Ciugarin, echipa studenților bucureșteni a intrat din toamna trecută într-un regim de lucru fără compromisuri, indiferent de „vedeta” care era în cauză. Răducanu cel sugubă, internaționalul care lua goluri de la 30 de metri la Ploiești fără să clipească, a fost învitat pe tușă. Ciugarin, cel mai bun fundaș al Sportului, candidat și el la un loc în lotul reprezentativ, a fost

scos din „11”-le de bază. De ce? Pentru că alterna una caldă, cu una rece, un meci foarte bun cu unul catastrofal. S-a format un alt cuplu de fundași centrali, cuplul Grigore - Cazan, doi oameni serioși, doi jucători pe care poți conta meci de meci, nu azi - da, miine - nu. Răducanu a prins și el „ultimul tren” pentru că s-a apucat foarte temeinic de muncă, fiind nu întimplător reselectat și în echipa României.

Încet - dar sigur - Sportul studentesc și-a creat o nouă și puternică structură morală (unul din obiectivele colectivului de tehnicieni) în care pionierii de azi, cei din trecut, alături de fundași, Chihai, Octavian Ionescu, Aurică Rădulescu, jucători care în ultimele luni a înflorit pur și simplu sub ochii noștri. Dar marea vedetă a echipei a ajuns ECHIPA! Și aici, primul merit îl are, încontestabil, antrenorul Mircea Rădulescu. Fără să se plîngă, ca alți confrați de ai săi, de necazurile inerente ale fotbalului, de autoritate subminată de alții, de influențe nedorite etc., tînărul și „anonimul” Mircea Rădulescu a muncit în tăcere, ambițios, inversunat, neclintit, a luat decizii de mare răspundere, pe care nu știm cîți alți antrenori, cu firmă, le-ar fi luat, a mers ferm pe calea pe care și-a ales-o.

Primele rezultate se văd. Chiar dacă nu va cîștiga titlul, Sportul studentesc a ajuns azi o adevărată echipă. Iar anonimul ei antrenor de ieri și-a cîștigat azi un nume. Credeți că e puțin lucru? Noi credem că nu.

Marius POPESCU

SECVENȚE DIN DIVIZIA C

● Unii joacă în „10” pentru că nu au juniori! ● Un șofer amendat (pe stadion) cu 1000 de lei ● În seria a VI-a, trei echipe „cap la cap”

Din etapa a XXI-a a Diviziei C am desprins cîteva aspecte interesante:

● În partida dintre Minerul Rovinari și Dierna Orșova (seria a VII-a), disputată la Tg. Jiu s-a înregistrat un fapt puțin obișnuit: Minciul a început și a terminat meciul în 10 oameni! Motivul: au avut... juniorul prevăzut de regulamentul competiției. Deși handicapați, fotbalistii de la Rovinari au cîștigat cu 1-0, dar „penuria de tineret” la Minerul Rovinari ar trebui să dea de gînd conducerei echipei!

● După terminarea jocului de la Timișoara, dintre Electromotor și Vulturii textila Lugoj (0-0), un huligan a sărit la unul dintre arbitrii de tușă și l-a lovit cu o sticlă. Autorul acestui fapt condamnat a fost prins pe loc de spectatori, adevărați suporteri ai echipei timișorene și predat organelor de ordine. După cum ne transmite corespondentul nostru, Șt. Marton, autorul acestei grave infracțiuni se numește GHEORGHE BALTAŢOIU și este șofer la I.R.A. nr. 13 Timișoara. Pe baza art. 2 din decretul nr. 153, Gh. B. a fost amendat cu 1000 de lei (n.r. blîndă pedeapsă!!!). Să sperăm că gestul lui nesăbuit va fi discutat și în colectivul din care face parte.

● Pasionanții dispută din fruntea seriei a VI-a continuă. Cele

trei protagoniste Viitorul Scornicești, Progresul Corabia (fost lider timp de 13 etape) și Flacăra Moreni - au același număr de puncte (cîte 29): Viitorul a jucat deja cu Progresul (1-0) și cu Flacăra (2-3). Duminică este programat „derby”-ul dintre Flacăra și Progresul, învingătoare urmînd să rămîna în cursa pentru seria serial (T.B.).

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

DUMINICA
23 aprilie 1978
tragere excepțională



Vi se oferă un nou prilej de a obține:

- autoturisme „Dacia 1300”
- cîștiguri în bani - de valoare fixă: 50 000 lei sau la alegere o excursie dublă în U.R.S.S. - Finlanda sau R.P. Ungară - Austria sau R.D. Germană și diferența în numerar; 15 000 lei sau la alegere o excursie în U.R.S.S. - Finlanda sau R.P. Ungară - Austria (de cîte un loc) sau R.D. Germană (de două locuri) și diferența în numerar - și de valoare variabilă.

La cele 8 extrageri repartizate în 3 faze se extrag în total 44 de numere. Puteți participa pe bilete de 6 și 15 lei varianta simplă. Biletele de 15 lei iau parte la toate extragerile.

RETINEȚI! Biletele se pot procura pînă sîmbătă 22 aprilie a.c.

Tragerea Pronoexpres de astăzi va fi transmisă la televiziune în pauza meciului de fotbal U.T.A. - Petrolul din optimile de finală ale „Cupel României”.

CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 16 APRILIE 1978

- Categoria 1 (13 rezultate): 96,50 variante a 1.791 lei
- Categoria a 2-a (12 rezultate): 2.264,50 variante a 178 lei
- Cîștigul de categoria a 3-a fiind sub plafonul minim de 40 lei, fondul acestei categorii conform regulamentului a fost atribuit celorlalte două categorii (1 și 2).

MARTORI LA „MECIURI-CHEIE” ÎN DIVIZIA SECUNDĂ

O LECȚIE...

Într-o partidă (C.S.U. Galați - Gloria Buzău) în care s-au intersectat interesele a... trei echipe, partidă urmărită de aproximativ 25 000 spectatori, cîștig de cauză au avut fotbalistii buzoieni. Fără a minimaliza meritele liderului, trebuie spus că victoria lor a fost facilitată de prestația sub orice critică a studenților gălățeni care, mai ales după pauză, au făcut o simplă figură! Ambii cu care ne obișnuim fostă finalistă a „Cupel României” a fost realment uitată la... vegetare. Portarul Tănase, fundașul Șarpe și mijlocașul Dobre - pînă acum oameni cu inimă de leu - au jucat duminică ca niște mielușei, ce-și așteptau, parcă... obștescul sfîrșit. La scorul de 3-1 pentru Gloria (min. 75), fără măcar să-l admonesteze, să le arunce cuvinte grele, spectatorii s-au ridicat și au părăsit în tăcere stadionul. O lecție din care au mult de învățat fotbalistii studenți gălățeni! (Telemac SIROPOL).

VIITORUL VASLUIULUI STĂ ÎN CREȘTEREA UNOR ELEMENTE LOCALE

Un meci (Viitorul Vaslui - F.C.M. Galați) de care nu s-ar putea spune că antrenorul gălățenilor Gh. Constantin nu s-a temut. Pînă la urmă însă întîlnirea a fost cîștigată de o manieră categorică de formația de la Dunăre. Un 3-0 fără nici un fel de dubii, cu goluri clare, marcate în urma unor faze frumoase concepute. Nu contestăm în nici un fel succesul oaspeților,

dar nu putem trece ușor peste replica neașteptat de slabă a jucătorilor de la Viitorul Vaslui, formație aflată într-o situație critică în clasament. Explicația ține, credem, de faptul că echipa din Vaslui are în componența ei jucători, pare-se, nelegăți suferite de echipă (ex-băcăuanii Volmer și Dușan sînt navetiști). Practic, numai juniorul Rău este originar din Vaslui, iar alții doi jucători, Sandu și Stan, sînt transferați de la echipe din județul Vaslui de la Birlad și, respectiv, Huși. Dar numai cei trei jucători atașați de culorile echipei locale este greu să alcătuiască o formație omogenă. Organele locale sportive, conducerea clubului ar trebui să acorde mai multă atenție pregătirii și promovării unor elemente proprii. Numai așa suporterii Viitorului vor putea cunoaște satisfacții cu echipa lor. (Gh. NERTEA).

CEI DOI „M” - NEVĂZUȚI,

NECUNOSCUȚI...

Cu victoria obținută la Carei, urmașii „șepcilor roșii” s-au înscris cu mari șanse în lupta pentru promovare în Divizia A. Deși tînăra echipă antrenată de P. Moldoveanu a avut scăderi de randament pe parcursul jocului - și din cauza terenului - ea a etalat totuși o concepție modernă de joc - mișcare continuă a jucătorilor cu și fără balon, folosirea presingului, a pasel tari dintr-o bucată - a avut, cum se spune, tînută, elan. Formației studențești i-a dat „aripi” și mica galerie, purtînd însemnele lui „U”, cu repertoriul ei de sîrbătoare: înainte de startul partidului le-a cîntat favoriților „Gaudemus igitur” iar în final - firesc - „mulți ani trăiască”.

Din formația „alb-negrilor” - în afara lui Cîmpeanu II și a lui Vidican, ultimul cu nebanuite dispoibilități de coordonator - am reținut pe fundașul central Moș și fundașul stînga I. Mureșan. Primul, cu eleganța și decizia lui Apolizan, a jucat fără greșală, al doilea (fostă extremă) a impresionat prin marcajul exact, intervențiile sale sigure în apărare ca și prin pronunțatul spirit

ofensiv. Nume care ar putea intra și ele în... vizorul selecționarilor loturilor de tîmeret sau olimpice. (Șt. TRANDAFIRESCU).

UN FAULT LA 2 MINUTE!

Rareori ni s-a întîmplat să asistăm la un meci de fotbal în care să se înregistreze 45 de faulturi și 1 jucător să fie avertizat (Frățilă, Lică - de la gazde, Savu, Basno și Carabageac - de la oaspeți)! Acesta este bilanțul nedorit al partidului de la Slatina, dintre Dinamo și Chimia Bm. Vlcea. Dacă facem media, ajungem la un rezultat îngrijorător; un fault la două minute! Au fost perioade de joc, mai ales în primul sfert de oră, cînd am notat nu mai puțin de 12 asemenea neregularități. Jucătorii celor două formații plîndu-și veci „polițe”. În aceste condiții, se împunea ca arbitrul Ioan Rus (Tg. Mureș) să fie mai intransigent, să curme încă de la început aceste infracțiuni. Dar nu a făcut-o și, astfel, calitatea partidului a avut de suferit. Arbitrul a mai greșit și în min. 29, cînd gazdele au marcat al doilea gol. După părerea noastră, golul nu trebuia validat, fiind precedat de un fault clar la portar. Dar și „tușierul” T. Cruceanu (Tecuci), care a mai greșit de cîteva ori, a „închia” ochii. (V. IORDACHE)

ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI...

● ARBITRUL OPTIMILOR „CUPEL ROMÂNIEI”, U.T.A. - Petrolul Ploiești: C. DINULESCU - C. Raica și N. Suciu (toți din București)

Steaua - Politehnica Iași: I. CHILIBAR (Pitești) - V. Palmescu (Galați) și T. Cruceanu (Tecuci)

Universitatea Craiova - Ind. Sîrmei C. Turzii: M. FEDIUC (Suceava) - N. Lambru și Fr. Nasuto (ambii din Rm. Vlcea)

S.C. Bacău - F.C. Argeș: T. BALANOVICI (Bași) - I. Braun și C. Teodorescu (ambii din Buzău)

F.C. Corvinul - F.C. Olimpia: N. RAAB (Cîmpia Turzii) - T. Gaboș (Cluj-Napoca) și A. Hîtra (Gherla)

Dinamo - F.C. Constanța: O. ANDERCO (Satu Mare) - P. Căpriță și T. Podaru (ambii din Brăila)

F.C. Bihor - F.C.M. Galați: N. GEORGESCU - T. Istrate și D. Lăcăescu (toți din București)

Politehnica Timișoara - F.C. Brăila: GH. RACZ - R. Petrescu și Gh. Ionescu (toți din Brașov)

Salonul filatelic de primăvară al revistei „SĂPTĂMINA”

organizat în colaborare cu Filiala A.F.R. București și cu sprijinul editurii „Scinteia” va putea fi vizionat zilnic, între 21-28 aprilie 1978, în holul Sălii mici a Teatrului Național și în sala Filialei A.F.R. București, din str. 13 Decembrie nr. 19.

PESTE HOTARE

DE TURISM CARPAȚI - BUCUREȘTI

Tragerea Pronoexpres de astăzi va fi transmisă la televiziune în pauza meciului de fotbal U.T.A. - Petrolul din optimile de finală ale „Cupel României”.

Tragerea Pronoexpres de astăzi va fi transmisă la televiziune în pauza meciului de fotbal U.T.A. - Petrolul din optimile de finală ale „Cupel României”.

Tragerea Pronoexpres de astăzi va fi transmisă la televiziune în pauza meciului de fotbal U.T.A. - Petrolul din optimile de finală ale „Cupel României”.

TOȚI FAVORIȚII RĂMÎN ÎN CURSĂ

Aproape 10 ore de întrecere și un total de 33 de meciuri, disputate ieri, au redus de la 67 la 32 numărul competitorilor care asaltează titlurile de simplu din cadrul campionatelor internaționale de tenis ale țării noastre. Triere importantă, care aduce acum un lot select de jucători și jucătoare la startul celui de al doilea tur, al optimilor de finală. Toți favoriții (oficiali sau prezibili) rămân în cursă, nici o surpriză deosebită nefăcându-și loc în rîndul rezultatelor acestei prime zile. Afară doar, poate, de replica minoră a unora dintre invitații noștri, care au dispărut de pe tablou la prima încrucișare de spadă cu gazdele. Dar Emmrich, Laszlo, Petrov și Navratil au rezistat asaltului, calificându-se cu suficiență prestanță pentru a promite întîlniri echilibrate cu jucătorii români, în zilele următoare.

La fete, succese similare aparțin tinerelor Camelia Chiriac, Marilena Totoran și Cosmina Popescu, dar am remarcă și rezistența depusă de Luminița Sălăjan în fața jucătoarei din R. D. Germană, Christine Schultz. Principalele concurențe iau startul azi, direct în turul

REZULTATELE PRIMEI ZILE

SIMPLU BĂRBAȚI, tur preliminar: L. Bucur — D. Bucătaru 6-1, 6-2; D. Nemes — S. Nisiparu 6-2, 6-3; A. Leonte — R. Bădin 1-6, 7-6, 6-1; C. Dumitrescu — O. Pavel 7-5, 7-5; C. Curcă — E. Pană 6-3, 6-4; B. Almăjan — Fl. Niță 6-2, 6-3; S. Niculescu — L. Tiței 6-2, 6-3; **turul I:** Th. Emmrich (R.D.G.) — O. Vilciovu 6-4, 6-4; S. Mureșan — L. Bucur 6-2, 6-2; M. Mîrza — Z. Rode (Polonia) 6-1, 6-4; D. Nemes — S. Farid (Sudan) 6-2, 6-1; L. Petrov (Bulgaria) — A. Viziru 6-2, 6-3; Tr. Marcu — A. Leonte 6-3, 6-3; Fl. Segărceanu — L. Sziraky (Ungaria) 6-3, 6-4; J. Navratil (Cehoslovacia) — M. Tăbăraș 6-3, 6-4; D. Kulhaj (Cehosl.) — I. Kerekes 6-7, 6-3, 6-4; A. Dirzu — C. Dumitrescu 7-5, 7-6; C. Curcă — T. Arnold (R.D.G.) 6-1, 6-3; J. Bîrcu — S. Velev (Bulg.) 6-2, 6-3; B. Almăjan — Z. Gorczak (Pol.) 6-2, 6-4; B. Laszlo (Ung.) — C. Popovici 6-2, 6-2; S. Niculescu — M. Omer (Sudan) 6-4, 6-2; D. Hărădău — A. Sütö 6-3, 6-3.

SIMPLU FEMEII, turul I: P. Kajetanowicz (Pol.) — S. Nunnweiler 6-0, 6-2; V. Balaj — E. Popescu 6-4, 6-7, 6-3; C. Chiriac — J. Staboszewska (Pol.) 6-1, 6-2; J. Szőreny (Ung.) — M. Hadgiu 6-3, 6-3; M. Totoran — K. Fodor (Ung.) 6-4, 6-2; L. Romanov — M. Dimitriu 6-0, 6-1; K. Skronska (Cehosl.) — C. Cazacliu 6-1, 6-0; C. Popescu — M. Tomova (Bulg.) 6-4, 6-3; C. Schultz (R.D.G.) — L. Sălăjan 7-6, 6-2; E. Trifu — L. Grünberg 6-3, 6-1.

doi, cînd vom vedea evoluind pe multiplele noastre campioane Virginia Ruzici, Florența Mihai și Mariana Simionescu, alături de tinăra jucătoare cehoslovacă Lea Plochova, cotată nr. 4 în tabelul probelor, dar și în clasamentul țării sale.

Astăzi, pe terenurile din parcul sportiv Progresul, programul începe la ora 9 și se desfășoară în continuare. Se dispută turul doi la simplu masculin

și feminin, urmat de primele partide din cadrul probelor de dublu.

Redu VOIA

A XXI-a ediție a „internaționalelor” de gimnastică

SPORTIVE ȘI SPORTIVI DE FRUNTE AI ȚĂRII, ÎN ÎNTRECERE PENTRU LOCURILE FRUNTAȘE

Avem toate motivele să apreciem că cea de-a XXI-a ediție a Campionatelor internaționale ale României va inscrie noi și prestigioase succese în palmaresul gimnastilor și gimnastilor noștri, care vor fi prezenți cu loturi valoroase atât în întrecerea feminină, cit și în cea masculină. Biroul federației noastre de specialitate a hotărît ca la concursul de la Bacău (programat — după cum am mai anunțat — la finele acestei săptămîni) să alinieze 8 gimnaste și 9 gimnaste, componenți ai loturilor reprezentative.

Astfel, în întrecerea feminină vor lua startul Marilena Neacșu, Anca Grigoras, Gabriela Truscă, Dumitrița Turner, Angela Bratu, Carmen Savu, Mirela Oancea și Rodica Dunca. Primele trei sportive fac parte de mai multă vreme din loturile reprezentative și au fost în nenumărate rânduri selecționate în sextetul de bază al țării. Marilena Neacșu pare să se afle într-o formă sportivă deosebită, dacă avem în vedere că, recent, la Londra, într-o companie selectă, a ocupat locul doi în „Turneul campionilor”, învingîndu-le, între altele, pe Vera Cerna, cea mai bună gimnastă a Cehoslovaciei la această oră, pe Silvia Hindorff, marea speranță a gimnasticii din

R.D. Germană, pe sovietica Svetlana Agapova și pe Eva Ovari din R.P. Ungară. Anca Grigoras a evoluat săptămîna trecută la Liubliana, unde și-a probat din plin atît binecunoscutele ei calități de concurentă cit și pregătirea efectuată în ultimele luni. O formă remarcabilă a dovedit la ultima ei apariție publică și campioana de junioare a țării, Dumitrița Turner, învingătoare în finalele campionatelor școlare desfășurate în Capitală. Angela Bratu, Carmen Savu, Mirela Oancea și Rodica Dunca și Rodica Dunca se află la debutul lor într-o mare competiție internațională și ne amintim că, acum cinci ani, Nadia Comăneci, pe atunci în vîrstă de numai 11 ani și jumătate, cucerea toate cele cinci locuri I în Campionatele internaționale ale României! Iată de ce așteptăm performanțe și rezultate mari și de la „noul val” al gimnasticii noastre feminine.

La masculin, lotul nostru este prezent în totalitate, în frunte cu Dan Grecu și Sorin Cepoi, campionii absoluți ai țării pe anul 1977, cărora li se alătură alți sportivi de recunoscută valoare: Nicolae Opreșcu, Ion Checiches, Aurelian Georgescu, Liviu Mazilu, Radu Branca, Gabriel Popescu și Romulus Bucuroiu.

Fotbal meridiane

UNGARIA REVINE DUPĂ 12 ANI ÎN TURNEUL FINAL AL C. M.

După efectuarea tragerii la sorți a grupelor turneului final al C.M., cei doi conducători ai fotbalului ungar aflați la Buenos Aires — István Kutas, președintele federației, și Lajos Baroti, antrenorul principal al reprezentativei — au exclamat: „Aceasta este groapa leilor”. Într-adevăr, o grupă formată din Argentina, Italia, Franța și Ungaria este deosebit de echilibrată și nimeni nu ar putea da un pronostic exact asupra primelor două clasate.

De aproape trei ani de cînd Baroti a revenit la cirna naționalei, fotbalul ungar a obținut cîteva rezultate bune, reafirmîndu-se pe plan internațional. Anul trecut, din cele 15 partide, prima echipă a câștigat 9, a pierdut și a terminat la egalitate cite 3, realizînd un golaveraj de 33-20. Astfel, selecționata Ungariei revine în arena turneelor finale după o absență de 12 ani.

Este greu de făcut o comparație între echipa de azi și cea calificată în 1954 în finala de la Berna, cînd în componența „11”-lui ungar figurau cîteva elemente de o excepțională clasă internațională. Dar se poate spune că actuala formație se impune prin omogenitate, pregătire fizică, ritmul susținut în care joacă. Baroti insistă asupra pregătirii fizice intense, care se desăvîrșește îndeosebi prin meciurile de campionat. Iată de ce — fapt unic în istoria fotbalului ungar — returul campionatului a programat cîte două etape pe săptămînă (miercuri și sîmbătă). Astfel, la 22 aprilie, campionatul se va încheia, după care va urma o pregătire în comun, iar după 15 mai programul va cuprinde cîteva partide amicale cu echipe de club din R.F. Germania, la 24 mai un meci cu Anglia, la Londra, și un joc în Franța cu Sochaux. La 28 mai, lotul va pleca spre Buenos Aires.

Deocamdată, din lotul largit, selecționat de Baroti, fac parte 40 de jucători, dintre care 22 vor fi reținuți pentru „El Mundial”. Este greu de prevăzut de pe acum care vor fi aceștia, dar, dacă între timp nu inter-

LUPTĂTORI DIN PESTE 20 DE ȚĂRI LA „EUROPENELE” DE GRECO-ROMANE

● Delegația noastră pleacă astăzi spre Oslo

Pregătirile luptătorilor frunțați din Europa în vederea participării la campionatele continentale de la Oslo s-au încheiat.

În informațiile primite din partea organizatorilor, se apreciază că la startul acestei competiții vor fi prezenți luptători din peste 20 de țări, în rîndul cărora se vor număra principalele forțe ale luptelor greco-romane din Europa: Bulgaria, Cehoslovacia, Finlanda, R. D. Germană, Iugoslavia, Polonia, România, Suedia, Ungaria și U.R.S.S.

Întrecerile vor avea loc la Ekeberg Idrettshall, arenă care poate găzdui 3000 de spectatori.

Meciurile din cadrul tururilor eliminatorii se vor disputa pe patru saltele, iar în ziua finalului (în funcție de numărul partidelor), întîlnirile se vor consuma numai pe una sau două saltele. Primele meciuri

sînt programate vineri de la ora 11 (ora locală), iar ultima reuniune va avea loc duminică, de la ora 16 (ora Bucureștiului).

La ora cînd apar aceste rînduri, reprezentanții României la competiția continentală se pregătesc de plecarea spre Oslo. Vor face parte din echipă următorii sportivi, în ordinea categoriilor: Constantin Alexandru, Nicu Gingă, Mihai Botilă, Ion Păun, Ștefan Rusu, Gheorghe Ciobotaru, Ion Draica, Petre Dicu, Ivan Savin și Roman Codreanu. Sportivii români vor fi însoțiți de antrenorii Nicolae Pavel și Simion Popescu. Antrenorul emerit Ion Corneanu va fi prezent în calitate de reprezentant al F.I.L.A. Ca arbitri au fost desemnați Ion Cerna și Gheorghe Marton.

Mihai TRANCA

ȘTIRI

AZI, pe stadionul „Wembley” din Londra, se va desfășura întîlnirea dintre echipa Angliei și selecționata Braziliei, aflată în turneu în Europa. Meciul suscită un mare interes, toate cele 92 500 bilete puse în vânzare fiind epuizate.

Tot astăzi sînt programate întîlnirile Suedia — R.F. Germania, R.D. Germană — Belgia și Irlanda — Tara Gallor.

FEDERAȚIA poloneză de specialitate a selecționat un lot largit de 40 jucători din care va fi alcătuită echipa pentru turneul final al C.M. Din lot fac parte, printre alții, cunoscuții fotbaliști Tomaszewski (portar); Gorgon, Zmuda, Szymanowski (fundazi); Deyna, Boniek, Kupciewicz (mijlocasi); Lato, Lubanski, Szarmach și Kusto (atacanți).

ANTRENORUL echipei Argentinei, Cesar Menotti, a prezentat lista de 40 de jucători ce va fi înaintată la F.I.F.A. În acest lot largit, din care vor fi aleși în cele din urmă 22 de jucători, figurează și fotbaliști de valoare aflați actualmente la cluburi străine, cum ar fi Osvaldo Piazza (St. Etienne) și Mario Kemnes (Valencia). În cadrul pregătirilor pentru C.M. echipa reprezentativă a Argentinei susține azi un joc amical cu Irlanda, la Buenos Aires.

Apropo de... SCAMATORII

Sorlam — mai de mult — tot la această rubrică, despre „făcătorii de mîni” care au pătruns în ultima vreme și pe tîrîmul sportului, operînd cu succes mai ales prin lumea agitată și plină de contraste a fotbalului. Aci au un larg cîmp de acțiune tot felul de „magicieni”, unii chiar din rîndurile minutorilor condeului, capabili să execute numere de „prestidigitatie” încercînd să transforme ceea ce este alb în negru sau invers.

Dintre aceste numere de „scamatorie” publicistică, unul ne-a atras atenția în mod deosebit. Poate și pentru că se refera la populara echipă de fotbal a Braziliei. Încercînd să explice declinul fotbalului „carlocas”, corespondentul la Rio de Janeiro al unor publicații sportive perziene execută, sincer vorbind, destul de stînga, un număr de scamatorie zionistică. El pune scîderea valorică a fotbaliștilor brazilieni, care, zice-se, nu mai au harul dinainte, pe seama cul ondegîrii Pe seama dezvoltării industriale a acestei țări! Acum, tîneretul lucrează pe șantieri, în fabrici sau în uzine. Fotbal, ni se spune, nu mai are cine juca. Adică, vedeți dumneavoastră stîmși cititori, dezvoltîndu-se industria, tînerii nu-și mai pierd timpul pe mîensele și însoțitele plaje ale oceanului, încingînd renumitele „pelada” (un fel de miște de-ale noastre...), unde au crescut și s-au format marii jucători de fotbal brazilieni.

În mod logic, un asemenea raționament duce, mai departe, la o altă concluzie: țările puternic industrializate trebuia să fie foarte slabe la fotbal. Cu alte cuvînt, selecționatele R.F. Germania, Uniunii Sovietice, Angliei, Suediei, Cehoslovaciei sau R.D. Germane — ca să luăm doar cîteva exemple — ar trebui să se afle pe ultimele locuri ale clasamentelor marilor competiții...

Să fim serioși! Cauzele regresului fotbalului brazilian (dacă un asemenea regres există realmente) vom vedea în curînd la turneul final al C.M.) este bine să fie căutată în altă parte. Avem convingerea că la țara lui Păle și a celor trei titluri mondiale sînt tehnicieni pricepuți care pot căuta nu numai explicațiile reale, concrete ale unui asemenea sedorît fenomen, ci și căile de rezolvare a acestuia. În nici un caz, însă, prin... scamatorii!

Călin ANTONESCU

„CUPA ROMÂNIEI” LA POLO

(Urmare din pag. 1)

o frumoasă boltă, detașează echipa noastră: 3-1. De Magistris și echipa sa nu se dau bătută, același Schervan a fost eliminat a treia oară și Simeoni a redus din handicap, pentru ca în repriza a treia scorul să ajungă egal: 3-3 (De Magistris din 4 m). Din acest

Rus a înscris un gol rarism, anulat în mod inexplicabil de arbitrul Rașmajdan. Și în continuare, spectatorii au putut aplauda frumoasele combinații ale echipei favorite, încheiate cu goluri spectaculoase, realizate de Rus, Răducanu și Claudiu Rusu. Beneficiind de superioritățile de care am amintit, ca și de o altă lovitură de la 4 m., oaspeții nu au putut decît să reducă din handicap (De Magistris de 2 ori și Ferri), recunoscînd în final în mod sportiv superioritatea românilor. Această frumoasă partidă a fost condusă cu unele greșeli de Rașmajdan (U.R.S.S.) și Angella (Franța).

Într-o altă partidă, România B și Bulgaria au terminat la egalitate: 6-6 (1-2, 4-1, 0-2, 1-1). Au marcat Munteanu 2, Mirea 2, Gyurfas și Ilie Gheorghie, respectiv Gheorghiev 3, Gadjev 2, Kiriakov. Au arbitrat Timoc (România) și Tomov (Bulgaria).

În ultimul meci al serii: Ungaria — Iugoslavia 6-6 (1-2, 2-0, 2-0, 1-4). Au marcat Budavany 2, Somossy 2, Csapo și Heltay, respectiv Trifunovici 3, Popovici 2 și Galjas. Au arbitrat Alan (R.F.G.) și Gose (Olanda).

SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

ECHIPA FEMININĂ DE FLORETA a țării noastre (Marcela Moldovan, Viorica Turcan, Magdalena Chezan și Adriana Dragomir) s-a clasat pe locul secund în marele concurs internațional de la Minsk (19 echipe din 10 țări). După ce a învins cu același scor (9-4) echipa Moscovei și pe aceea a R.F.G., selecționata noastră a cedat în finală la reprezentativa R.S.S. Bielorusse cu 3-9. De notat că Marcela Moldovan a obținut o prețioasă victorie la multipla campioană mondială și olimpică Elena Belova.

ÎN CURSA DE 22 DE KM, pe șosea, de la Milano, Ilie Floroiu s-a clasat pe locul III

cu 1h 05:30, victoria revenind italianului Franco Fava în 1h 04:37,0.

ÎN CONCURSUL DE ȘAH DE LA BUDAPESTA, Margareta Mureșan a remizat în runda a 5-a cu Macek (Iugoslavia). În clasament, conduce Verőczy (Ungaria) — 4 p., urmată de Mureșan, Ciburdanidze (U.R.S.S.), Eretova (Cehoslovacia), Ivanka (Ungaria) și Worch (R.D.G.) — 3½ p.

DUPĂ 4 RUNDE, ÎN TURNEUL DE ȘAH DE LA LODZ conduc Ivkov (Iugoslavia) și Kirov (Bulgaria), Leneyel și P. Lukacs (Ungaria), Espig (R.D.G.) — 2½ p., urmați de Th. Ghișescu (România) — 2 p (1).

TELEX

ATLETISM ● La Tuscaloosa (Alabama): 400 m — Smith 44,73; 100 m — Glance 10,17 ● În concursul de la Frankenberg (R.F.G.), L. Fleschen a stabilit cea mai bună performanță mondială la 25 km: 1h 13:57,8 ● A 82-a ediție a maratonului de la Boston (4000 de concurenți din 27 de țări) a revenit americanului Bill Rodgers în 2h 10:13,0.

HOCHEI ● Pregătiri pentru grupa A a C.M.: R.F.G. — Cehoslovacia B 0-1 și 3-2. Ambele jocuri au avut loc la Füssen (R.F.G.).

TENIS ● A început turneul de la Houston: Rosewall — Fibal 7-5, 6-7, 6-2, Gottfried — Dupré 4-6, 6-1, 6-2, Otker — Leonard 6-0, 6-1, Stockton — J. Lloyd 6-3, 6-2 ● Turneu demonstrativ la Copenhaga: Gerulaitis — Vilas 6-2, 6-1, Borg — Cox 7-5, 6-2